Brevet Professionnel

Construction d’Ouvrages du Batiment
en Aluminium Verre et Matériaux de Synthése

Ce dossier est composé de 8 documents repérésDSR 1/7 a DSR 7/7

Session 2006
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ALUMINIUM,VERRE ET MATERIAUX DE SYNTHESE 4

Epreuve : E1 Etude préparation, suivi d'un ouvrage (partie écrite) D.S.R Page 1/7




C1-2 Décoder des plans et croquis

1) Dans le cas d’une incompatibilité constatée avec les travaux demandés a I’entreprise,
désigner la personne a qui vous devez en référer

i
Vous avez identifié des différences entre les relevés réels des tableaux et des dimensions

portés sur le plan . Indiquer la personne qui vous devez en référer .

fi
2) Quel est le type d’appartement prévu dans le réaménagement ?

/2pts
3) Donner Porientation des piéces ci-dessous -

Entrée de I’appartement :

Cuisine : , /3pts
Salle de bains

4) Quelle est la hauteur d’une marche de I’escalier permettant d’accéder 3 I’étage de
I’appartement ?

/ 2pts

5) A partir du descriptif et des plans, établir le devis quantitatif des menuiseries extérieures
.Y a-t-il des remarques a faire ? Si oui lesquelles ?

/ Opts

L H Qté Matiére

6) Quel est le type de vitrage prévu pour : / 2pts
Les menuiseries P.V.C :

Les menuiseries Alu :

Total : /20 pts

Cl1-2

Décoder des plans et croquis

7) Représenter a main levée, en élévation, en respectant les proportions, le schéma filaire de 1a

porte d’entrée du bureau de poste. Donner les cotes et toutes les indications utiles.

Porte d’entrée du bureau de poste

Tracé et proportions : /2

Cotation : /12

Autres indications : /1
Total /5 pts
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Cl-2

Décoder des plans et croquis

8) A partir de I’élévation de ’ensemble compose du SAS du bureau de poste, on vous demande

de représenter, la section A-A .en schéma simplifié .

Vous porterez les cotes permettant la réalisation .

Porte du SAS du bureau de poste

<|

Mélaminé

Sécurit
Ou

Glace claire

S/ Total p2/7 120pts
/5 pts
S / Total p3/7 /Spts
Total /30 pts

‘Section A - A

\

Tracé et proportions :

Cotation :

Représentation des jeux:

/2
/2
/1
/5pts
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| 1600 MM ¥

C2.4 Analyser des propositions de fournitures — . by .
aly prop 7] Fiche de débit

En vue de la fabrication de la cabine téléphonique, vous devez faire une

proposition de vitrage pour chacun des éléments 2150 MM

A: partie chissis fixe

.
1000 MMt

B: porte d’acces cabine DESIGNATION REFERENCE | QUANTITE | DIMENSIONS | COUPES OBSERVATIONS

C: habillage mural

L&/l7 ~ ' || D : tablettes et présentoirs

Baréme : /6,

C2.8 Etablir des fiches de débit |

Pour la préparation de la réalisation, vous &tes chargé par votre entreprise d’établir

la feuille de débit des différents profilés constituant I’ensemble composé€ (L 1600

H 2150) de I’acces principal de la poste.

Ce chassis sera composé dans la gamme FB du gammiste TECHNAL.

On vous demande d’établir la fiche de débit des profilés

Baréme : @
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ON DEMANDE

C2.12 Optimiser des découpes et des débits

Vous étes chargé par votre entreprise d’effectuer I’optimisation des profilés

aluminium nécessaires a la fabrication des 9 chissis ouverture a la frangaise 2
vantaux de L 950 X H 1650 on vous donne la fiche de débit (DT 17 /74 "\
La perte par barre 50 mm et la perte par piece coupée 40 mm
On vous demande de réaliser la mise en barre de ’ensemble des profilés.

PLAN DE DECOUPE MISE EN BARRE

Référence | Couleur | Nombre | Débit | Coupe | Chute | Total
depiéces | (mm) (mm) | barre
coupées

Baréme : /3,

(C2.8 Etablir des fiches de travail

En vue de préparer le collage de présentoir en produit verriers, vous étes chargé d’établir le mode opératoire

permettant I’assemblage, le collage des différents composants.
On donne I’ensemble des volumes permettant ’assemblage du présentoir et de la tablette

On vous demande de renseigner le mode opératoire pour la préparation et la réalisation du collage
Compléter le tableau ci dessous

Al

A4

B1

A3

NT

Deésignation de
L’ opération

b1 ‘
Baréme : /3,
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SCIENCES APPLIQUEES 3) Afin d’augmenter la charge admissible, on choisit de coller la tablette & ses deux
extremités sur les parois verticales. A I’aide de I’annexe 2 du D.T.C page 8/8, calculer la

I - MECANIQUE - RESISTANCE DES PRODUITS VERRIERS nouvelle charge maximale admissible P sachant que dans ce cas les collages sont

assimilés a des encastrements. Pour le poids propre, on prendra p = 3,3 daN
On souhaite installer une tablette en verre recuit de 200 mm de large, 1100 mm de long et
6 mm d'épaisseur destinée & recevoir des annuaires et un minitel. Il faudrait que la tablette puisse a- Calcul de P (4 10" prés) dans le cas d'une charge ponctuelle :

supporter une charge d’environ 8 daN.

Formule choisie : .........o.ooooiiiiii /1 pt
1) Afin de calculer le poids propre de la tablette,
a - Calculer son volume en dm *: Caleul ©ooe e
LDt /1,5 pts

m : masse en kg

p : masse volumique , pour le
verre p =25 kg/ dm*

V: Volume en dm *

b- Calculde P (310" pres) dans le cas d'une charge répartie

b - Calculer la masse:  on rappelle m=p xV

Formule choisie @ ........ ..o /1 pt
.......................................................................................................... /1 pt
P : poids en newtons (N) Caleul :.... .
- Calculer 1 ids - )i _ m : masse en kg ( prendre m = 3 3kg)
¢ LeLierie ponds on rappette P=mxg g : intensité de la pesanteur (N/kg)
g = 10N/kg
..................................................................................................... /1,5 pts
.......................................................................................................... /1 pt
4) La tablette peut-elle admettre la charge prévue de 8 daN? On précisera dans quelles
2) ATaide de ’annexe 1 du D.T.C page 8/8 déterminer P, charge maximale admissible par conditions.
la tablette reposant librement, a chaque extrémité, sur deux équerres : 1 pt
a - Dans le cas d'une charge ponctuelle :
.......................................................................................................... /1 pt
b - Dans le cas d'une charge répartie :
.......................................................................................................... /1 pt
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II - RESISTANCE THERMIQUE

1) Les menuiseries de 1’appartement étaient initialement constituées de simples vitrages en
4 mm d’épaisseur. A I’aide de I’annexe 3 du D.T.C page 8/8, calculer au milliéme prés,

Ry, résistance thermique globale d’une paroi vitrée de 4 mm.

......................................................................................................... /2 pts

2) A l’aide de I’annexe 4 du D.T.C page 8/8,, déterminer la résistance de la lame d’air du
vitrage 4-12-4 puis calculer au milliéme pres, Ry, résistance thermique globale de la

nouvelle paroi vitrée .

/2 pts

3) ATaide de ’annexe 5 du D.T.C page 8/8, calculer au dixiéme de degré pres, t.
tireprésente la température sur la face intérieure de la vitre lorsque la température
exterieure est de -5°C et que la température ambiante dans I’appartement est de 20°C,

on prendra Ry = 0,17 m2.°C/W et Ry =0,33 m?.°C/W.

a - cas du simple vitrage :

/2 pts

..........................................................................................................

b — cas du double vitrage 4-12-4 :

.......................................................................................................... /2 ptS

4) En déduire, au degré pres, le gain de température sur la paroi vitrée quand on

remplace le simple vitrage par le double vitrage

.......................................................................................................... /1 pt
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